

筑牢安全防线 建设平安校园

我市多所学校开展校园安全大排查

本报讯(记者那晓蕊)为贯彻落实全省、全市教体系统安全视频专题工作会议精神,防范遏制各类安全事故的发生,我市多所学校近日开展了校园安全大排查,确保师生生命财产安全和学校教育教学工作平稳有序。

12月13日上午,市二中召开校园安全工作专题会议,传达学习省、市校园安全工作相关会议精神,并对全校安全工作进行部署。次日,该校副校长刘江辉等领导带领政教处、保卫

科、总务处等部门负责人,对校园各处进行了全面的安全隐患排查,筑牢校园安全防线。检查人员认真排查教学楼、学生宿舍、实验室、餐厅等重点部位的用电用气安全、监控设备、危险品存放、消防设施等。同时,还重点对学校设施设备安全、校舍建筑安全、食堂食品卫生安全和学生公寓楼电路安全进行了检查。检查结束后,刘江辉要求各部门负责人加强全面防范,绷紧安全弦,坚决防范各类校园安全事故发生。

12月12日,卫东区建东小学教育集团领导班子也对校园进行了安全大排查,重点对电力设施、消防设施、电教设备等可能存在的安全隐患进行细致排查,防患于未然。该集团还通过国旗下讲话、主题班会等形式及时向学生普及冬季防护安全知识,预防冬季流感知识,叮嘱学生及时添置衣物、严防感冒,提高学生卫生防病意识和自我保健能力,全力筑牢校园安全防控网。

12月13日上午,市四十六中召开校

园安全专题会议,并于当日下午开展校园安全隐患大排查,围绕消防设施、用电用气安全、食堂设备、公共设施、电线电缆等进行地毯式、无死角排查,对存在的安全隐患和问题,要求各处室负责人建立台账,明确整改措施及整改期限。该校有关负责人说,通过此次安全隐患大排查活动,增强了教职工的安全责任意识,保障了学校各项设施设备的正常使用,为教育教学活动的顺利开展提供保障,确保校园安全稳定。

志在四方 职引未来

平顶山职业技术学院举办职业生涯规划大赛

本报讯(记者那晓蕊 通讯员张童)筑梦青春志在四方,规划启航职引未来。12月12日下午,首届全国大学生职业生涯规划大赛平顶山职业技术学院赛区决赛在学院报告厅举行,展示了该校大学生的青春风采和远大志向。

本次决赛特邀河南大学就业创业指导中心主任李从国、市人力资源和社会保障局就业促进局副局长冯森、河南城建学院招生就业处处长樊争钰、平顶山学院招生就业处处长赵伟杰、汝州市冠华高中教育集团校长张建设、市育新幼儿园副园长智睿担任评委。

来自该校的12名选手分别参加了成长赛道的比赛,选手们从动机意

识、方向目标、计划规划、行动实践、成长成果、评估调整等方面,结合自身认知和职业探索、职业定位讲述了自己的生涯规划与实践历程,展示出青年学子追梦、圆梦的历程和以青春“小我”书写强国“大我”的责任与担当。中文系学生朱亿致力于成为新中式美妆博主,科普中式美妆的历史,传播中国文化;数学系学生贺昱媚立志做一名乡村教师,为乡村教育尽一份绵薄之力;戏曲舞蹈系学生孙怡琳希望通过舞蹈教育,让学生了解中华优秀传统文化,增强文化自信;美术系学生王梦迪渴望成为传承中国书法文化的教师;机电工程系学生刘好杰愿用所学专业服务智慧云

联网,万物互联。

李从国从职业目标、发展路径、支撑条件、信息来源、表现形式等五个方面给选手们提出了宝贵意见和建议,让现场老师和学生对大赛有了更深入的认识,获益匪浅。冯森认为,大赛的组织和策划都非常到位。从初赛到复赛再到决赛,每个阶段都有明确的目标和要求,整个比赛有序而高效。郑州海尔新能源科技有限公司人力资源经理宋培基认为,参赛选手在比赛中展现出了扎实的专业知识和出色的职业素养,同时也表现出良好的团队协作和沟通能力,符合企业用人的标准要求。

经过精彩展示和角逐,该校教育

系王振伊、幼师师范部冯倚佳获得一等奖,机电工程系刘好杰、财经系李培欣、外语系臧一珂、美术系王梦迪获得二等奖,数学系贺昱媚、音乐系杨怡帆、中文系朱亿、体育系王英明、旅游酒店系高楠、戏曲舞蹈系孙怡琳获得三等奖。杜甘露、余淙、郭延蕊、刘硕哲、郭润聪、裴文华、郭翔、汪月鹏、王哲、刘曈冉、陈婉梦、王晓通、王兵奎等获得优秀指导教师奖。

该校高度重视本次大赛,制作了专题宣传片,旨在提高大学生科学合理规划学业与职业发展的意识,提升职业生涯规划能力,增强学生的综合素质,引导学生厚植家国情怀,促进高校毕业生高质量充分就业。

弘扬正气 演绎经典

开源路小学举行课本剧比赛



五(2)班学生在表演《完璧归赵》 田辛玲 摄

本报讯(记者那晓蕊)近日,湛河区开源路小学举行第三届课本剧比赛,营造积极向上、健康活泼、热爱经典的书香校园氛围。

此次活动以“弘扬正气 演绎经典”为主题,共有三、四年级至五年级的17个班级参加。各班级所选课本剧题材广泛、形式多样,既有经典名篇,也有现代新作。学生们的表演以话剧为主,同时穿插歌舞、书法等艺术形式。

三(1)班学生表演的课本剧《一块奶酪》,通过小演员们的精彩演绎,赞扬了蚂蚁队长以身作则、自觉遵守纪律和爱护幼小的美好品质;三(2)班学生表演了课本剧《总也倒不了的老屋》,学生们妙趣横生的表演充满童真童趣,让大家在欢声笑语中快乐体验、快乐成长;三(3)班学生表演了课本剧《卖火柴的小女孩》,学生们准备充分,通过对原故事进行改编,使卖火柴的小女孩悲惨的命运发生改变,向观众展现了一个充满爱的世界。

该校四年级和五年级各班学生也分别表演了不同内容的课本剧,他们的表演既忠实于课本,又在原文基础上进行了拓展和创新。学生们精心准备服装、道具,熟记台词,表演时充分融入角色,整个过程洋溢着感动、欢乐、紧张的氛围,精彩纷呈,高潮迭起,为师生打造了一场视觉盛宴。

据该校校长吕英赞介绍,此次课本剧比赛丰富了师生的校园生活,是落实“双减”要求和新课改理念的具体体现。

加入小记者 成长更精彩

2024年度小记者火热招募中

本报讯(记者那晓蕊)平顶山日报社2024年度小记者目前正在火热招募中,凡品学兼优、热爱生活、兴趣广泛,喜欢文学、写作、书画、摄影等,乐于参加社会实践的在校中小學生均可报名参加。

成立于2003年的平顶山日报社小记者团历经20年的发展,已成为我市颇具权威性和影响力的社会实践团体,深受中小學生及家长的信赖。小记者团旨在为中小學生搭建一个开阔眼界、接触社会、参加实践活动的公益性平台,通过开展采访、采风、职业体验等实践活动及写作、书法等培训活动,提升中小學生的观察能力、语言表达能力、社会交际能力、认知能力以及写作能力等,培养能说、会写、爱探索的新时代少年,是党报媒体参与社会教育的具体体现。

小记者如今已成为我市许多中小

学生的另一个身份,他们通过加入平顶山日报社小记者团,在报社“大记者”的带领下,利用课余时间采访、采风、写稿、摄影,并参加各种社会实践活动,增长了见识,锻炼了能力。多年来,数以万计的小记者在《平顶山晚报》刊发了作文和书画作品,拿到了稿费,发表了通知书,丰富了阅历,在成长道路上拥有了更多体验,收获了更多精彩。

2024年度小记者招募工作正如如火如荼地进行中,加入平顶山日报社小记者团对孩子有什么好处?成为小记者是一种怎样的体验?如何为孩子投稿?这些都是家长和小记者最为关心的问题。

平顶山日报社小记者团有关负责人说,小记者的权益主要有以下几个:一、可以参加由平顶山日报社小记者团组织的各类社会实践活动,如爱心义

卖、参观科普馆、走进消防队、职业体验、春秋采风、研学夏令营等,周末和假期过得更加丰富多彩;二、可以参加新闻采访、写作、书法、摄影等公益培训,学到课本上学不到的知识;三、可先在《平顶山晚报·鹰城校园》刊登作文、绘画、书法等作品,并可以用自己的辛勤劳动赚取稿费;四、成为小记者可免费获赠报社派发的《小记者证》,免费获赠全年《平顶山晚报》或小记者周刊《鹰城校园》一份(全年50期左右);五、可优先参加报社组织的大型晚会、比赛等活动,展示才艺,锻炼能力;六、可参加市级十佳小记者、优秀小记者评选并接受表彰;七、可享受小记者商家福利联盟提供的超级福利,如周末1元观影等,享受小记者特有的待遇。

那么,如何加入小记者团呢?家长可以通过关注“鹰城小记者”微信公众

号等方式,按照相关要求为孩子报名。

小记者报名成功后,如何参加活动?如何投稿?小记者团组织的所有小记者活动信息均会提前通过“鹰城小记者”微信公众号(pdsbwjxjz)发布,小记者可以通过微信链接报名参加。小记者投稿邮箱为:pdsbwjxjz@qq.com,小记者投递时一定要注明学校、班级、姓名和作品名称,小记者的作品由专人负责查收,择优录用。

加入小记者,成长更精彩!小记者团每年都会组织近百场小记者活动,让众多小记者快乐实践、乐于学习,提升观察能力、交流能力、写作能力、动手能力、分析能力和综合素养,成为同龄人中的佼佼者。新一年度,平顶山日报社小记者活动将全面提档升级,让加入小记者队伍的每一个孩子都能收获属于自己的精彩!

硕士研究生招生考试周末开考

市教育考试中心发布考前提醒

本报讯(记者田考忠)12月18日,记者从市教育考试中心获悉,2024年全国硕士研究生招生考试将于12月23日至25日进行。为保证广大考生平安顺利参加考试,市教育考试中心发布了考前提醒。

做好考前准备,规划好行程安排,准备好考试文具,检查好随身携带物品。考生可于考前登录研招网打印《准考证》,查询考试地点。考前1天(12月22日)下午3:30—5:30到考点参加模拟演练,了解考场位置,熟悉安检流程,检查携带物品是否合规,确保能够顺利入场。考试当天建议至少提前1小时到达考点,为入场安检留足时间,避免因天气、交通等原因耽误考试。

考生需携带“规定文具”参加考试,“规定文具”指:塑料透明外壳黑色字迹中性笔(含备用芯)、塑料外壳自动涂卡铅笔(含备用芯)、无封套橡皮以及用于文具收

纳的全透明塑料文具袋(盒)。其他文具不允许带入考场。

今年新增智能安检门检查环节,将对考生随身携带物品进行严格检查,通过安检后方可入场考试。考生只能携带本人《准考证》、有效居民身份证和“规定文具”进入考点(考试封闭区域)。不得携带手机、智能产品(智能手表、智能手环、智能眼镜等)、无线耳机、平板电脑等具有通信功能的电子产品、学习资料等违规物品;不得携带手表等计时工具(考场内统一配备挂钟)、充电器(数据线)、电子烟、涂改液、修正带、食品饮品等与考试无关的物品。

考生最后一科目考试结束前,不得将文具带出考场,当科考试用完后应自行收纳放入文具袋(盒)内并放置于桌面中间位置。

所有科目考试结束后,方可将文具带出考场。请考生提前准备好足够的“规定文具”。

回应师生关切 解决急难愁盼

湛河区整治教育领域突出问题

本报讯(记者那晓蕊 通讯员李向平)12月19日下午,湛河区沁园小学操场上,一派热气腾腾的运动场面,学生们在练球、踢球、跳足球操……该校利用延时服务时间开展足球社团活动。这是湛河区丰富中小学课后服务载体和内容的探索和尝试,也是重拳整治城区中小学延时服务从“常态化”走向“高质量”转变的缩影。

今年以来,湛河区纪委监委派驻区教体局纪检监察组充分发挥监督保障和推动落实作用,与区教体局一起全力推进教育系统不正之风和腐败问题专项整治落地见效、走深走实。

该纪检监察组结合教育系统实际,研究制定整治方案,明确工作目标、整治重点、责任主体、实施步骤等事项,确定了不落实或变相抵制“双减”政策、中小学在职教师校外有偿补课、学校工程和设备采购中“捞油水”、乡村教师向城镇流动中以权谋私等九个方面整治重点,从

动员部署、自查自纠、抽查检查、建立长效机制、公布整治成果五个阶段有序推进;通过明察暗访、包片督察、交叉督察等方式,压紧压实整治责任,及时发现和解决问题,建立专项整治包抓机制;同时,由纪检监察组负责,区教体局相关业务股室牵头,组成6个检查组对全区教育系统专项整治开展交叉检查,建立专项整治包抓机制,着力发现、解决组织实施和专项整治方面存在的突出问题,推动专项整治走深走实。引导全区教体系统党员干部观看廉政教育警示片,写好观后感,上好“警示教育课”;通过召开警示教育会、上廉政党课、作案件分析辅导报告,用“身边案”教育警示“身边人”,推动防范教育领域侵害群众利益问题再次发生。

专项整治开展以来,该纪检监察组认真组织开展自查自纠和明察暗访,共开展监督检查100余次,发现问题38件次,专项整治取得了初步成效。

胜利街小学教育集团总校:

优质课评比搭建教师成长平台

本报讯(记者那晓蕊)12月13日至14日,新华区胜利街小学教育集团总校举办第19届优质课评比活动,充分展现了该校教师良好的精神风貌和扎实的教学基本功。

本次活动共有11位教师参加,涉及语文、数学、道德与法治、美术四个学科。每位教师进行15分钟的微型课展示,参加优质课评比活动的评委由学校教学口人员、学科教研组长及学校骨干老师组成。11位参与讲课的老师都做好了准备工作,他们认真研读课标、扎实钻研教材,结合学生年

龄特点和学生发展水平,充分挖掘教材内涵,从教学设计到课件制作都下了很大功夫,最终以饱满的精神面貌、巧妙的课堂设计呈现出一堂堂有思想、有内涵、有方法的精彩课堂。

该校有关负责人说,此次活动不仅促进了老师之间的交流学习,而且展示了老师们深厚的教学功底,更为老师们的专业成长搭建了平台,以赛促研,以课促思。该校将持续利用多种方式教师的成长创造更多机会,让老师们在一次次教学评比和磨砺中成长成为更好的自己。

小市场 大收获

东风路小学开展“跳蚤市场”活动

本报讯(记者那晓蕊)近日,湛河区东风路小学二、三年级学生在市滨河公园开展“闲置焕新 童趣集市”跳蚤市场活动,学生们体验到了实践学习带来的快乐。

本次跳蚤市场共招募160个摊主,售卖的商品均为学生家中闲置的二手图书、学习用品、益智玩具、手工艺品、绘画创作等。各个摊位上均摆放着琳琅满目的待售物品,书籍、笔记本、毛绒玩具、小汽车、手工挂件等应有尽有。

小摊主们精心设计了宣传海报及广告语,有的拿着物品大声吆喝,有的自编顺口溜叫卖,有的拿着扩音器宣传……市场内叫卖声、讨价还价声、欢笑声交织成一片,热闹非凡。

该校有关负责人说,通过本次跳蚤市场活动,学生们亲身投入交易过程,感受到销售商品的乐趣,并通过切身体验和体验增强勤俭节约、自主创业等意识,同时也让他们在交易中增长才干,获得丰富的生活经验。